
 

【問題】以下の文章から「客観性」に欠ける点を2つ探し出し、

なるべく短い字数で書き抜きなさい。（2018年大問2改題）

 

最終的に、新宿店では、見事にカニ弁当は完売となりました。

池袋店では、20個の売れ残りが生じてしまいました。

開成中学「カニ弁当」問題の解説

【解説】まず「なるべく短い字数」で書き抜くために単語で区切ります。

最終的 /に / 新宿店 / で / は /、/ 見事に / カニ弁当 /は / 完売 / と / なり / まし / た /。
池袋店 /で / は /、/20 個 / の / 売れ残り /が / 生じ / て / しまい / まし / た /。

 次に、客観性に欠ける「ことば」を探します。

客観性に欠けることばとは「主観的」、
つまり、個人の「感情」や「思い込み」が入りこんでしまっていることばです。 

「見事に」と「しまい」が正解です。 

「見事に ( 見事だ )」という形容動詞は「すばらしい」という感情を含みます。

また「しまい（～てしまう）」という動詞には「残念だ」という感情を含むからです。

 【よくある間違い】

「完売」と「売れ残り」。
「完売」も「売れ残り」も「事実」で、客観性があり、個人の感情や主張は含まれません。
( 原則として幸福や愛などの抽象語以外の名詞には主観は入りません )


